

开春看用工

沈阳“线上+线下”齐发力 开春58场招聘会助家门口就业

本报记者 高华庚

年后就开跑,沈阳市企业纷纷赶订单、促生产、忙招工,产业一线处处呈现一派繁忙的奋进景象。为确保企业开春“马力全开”,沈阳市人社部门提前部署、精准施策、快速行动,打出招工组合拳,“线上+线下”齐发力,2022年度“春风行动”计划举办招聘活动58场次。春节过后至今,沈阳市已累计举行招聘活动20场次,参与企业699家次,提供岗位信息1.65万个。

“直播带岗”助力“稳用工”

“我们在企业进行了一个小时的直播,50个岗位的招聘很快爆满。”近日,沈阳市人社部门组织的一场“直播带岗”线上招聘会,直播间累计观看人数近5万人。火爆程度让企业人事经理都没有想到。

“直播带岗”招聘活动中,沈阳伊利乳品有限责任公司、沈阳盘古网络技术有限公司、三一重型装备有限公司等用工需求大的优质企业人力资源负责人做客直播间,介绍企业运营情况,对招工岗位的发展方向给予讲解,并通过直播平台进行即时交流,以

连线、留言等方式进行现场直播。“在网上我通过‘直播带岗’,与三一重型装备有限公司的招聘经理进行了连麦,详细了解了岗位情况、工资待遇、伙食住宿等情况,经理还给我展示了公司的工作和休息等环境,我已经与这家公司签约。”直播带岗“真是太好了!”在直播间顺利找到工作的求职者李文军说。

春节过后,沈阳各企业忙着“招兵买马”,沈阳市人社部门线上线下“双管齐下”,举办了2022年“心系辽宁、情注家乡”为主题的离校未就业暨寒假返乡高校毕业生招聘活动。截至目前,活动得到了258家企业的积极响应,提供招聘岗位3818个。开展“直播带岗”活动3场,其中,“直播带岗”活动2场,直播间累计观看人数近10万人。

3月底前将举办58场招聘会

“我在招聘会上找到了工作,终于可以在家门口上班了。”在2022年沈阳市“春风送温暖 就业送真情”招聘会活动现场,家住苏家屯区的李春与家门口的一家企业签订了就业协议,结束了自己多年在外打拼的漂泊生活。

春节过后,围绕企业用工与劳动者就业需求,沈阳市人社部门周密部署,精心组织,开展了“春风送温暖 就业送真情”为主题的2022年沈阳市“春风行动”专项活动。2月至3月活动期间,沈阳市各级公共就业服务机构将组织举办招聘活动58场次。

另外,沈阳市还针对就业困难人员、残疾登记失业人员等群体开展有针对性的就业帮扶活动。活动期间,走访服务对象家庭3377户,提供岗位信息1.26万条,实现就业915人,帮助就业困难人员享受政策1601人。

沈阳市人社部门相关负责人介绍,今年以来,沈阳市人社部门坚持就业优先政策,扎实做好稳就业、保就业工作,截至今年1月末,沈阳市完成城镇新增就业1.57万人,同比增长36.3%,全市就业形势保持总体稳定。

城镇新增就业11.5万人以上

今年,沈阳城镇新增就业11.5万人以上;城镇登记失业率控制在3.7%以内;零就业家庭保持动态为零;

全年提供高校毕业生就业岗位15万个以上……记者从沈阳市人社部门了解到,今年沈阳市将把高校毕业生就业摆在更加突出位置,加大“人才新政3.0版”政策惠及面,全年开发1000个基层公共岗位用于安置大学生就业,推进校企对接联动,吸引毕业生来沈阳就业创业15万人,确保有就业意愿的离校未就业高校毕业生就业率90%以上。

同时,沈阳市将深入落实创业担保贷款、创业带头人社保补贴等创业扶持政策,全年扶持创业带头人1990人,带动就业1.2万人以上。突出保障农民工群体就业,开展“春风行动”等专项援助活动,农村劳动力转移就业4万人以上,鼓励发展就业帮扶载体,加强劳务品牌建设,促进农村劳动力实现就近就地就业。

另外,沈阳市将积极做好就业技能培训和职业技能鉴定工作,有效提升劳动者职业技能和社会就业竞争力。组织全市公共人力资源服务机构有序开展线上线下招聘活动,搭建供需对接平台,全年举办招聘会400场以上。

本周辽沈航空市场迎来出港高峰 预计出行6.1万人次,同比增27%

本报讯 记者唐佳丽报道 2月19日至25日,是2022年春运的最后一周。2月21日,记者从南航北方分公司了解到,随着春运接近尾声,辽沈地区的航空市场迎来出港客流高峰。据统计,旅客出行以返校复工为主。

南航北方分公司是辽沈地区规模最大、历史最久的基地航空公司,其发布的相关数据,很大程度上可以折射出辽沈地区航空市场的运营服务状况。据介绍,春运最后一周,乘坐南航航班从沈阳出港的旅客人数,预计达到6.1万人次,同比增长27%。同时,出港旅客数将占总乘机人数的60%以上。从目前机票的销售情况看,沈阳至广

州、上海、南京等返校复工热点航线的出港客座率已超60%。据预测,随着出行日期的临近,乘机人数会进一步攀升。

为保证出港高峰下运力充足,保障旅客出行顺畅,本周,在沈阳到三亚、成都等航线上,南航北方分公司增加了22个航班,并优化沈阳—宁波—三亚航线为沈阳—宁波—沈阳—三亚两条直飞航线,使旅客拥有更优质的出行体验。

此外,为助力辽宁援疆干部春节假期后安全、有序进疆,南航北方分公司还在2月20日分别执飞了CZ5637沈阳—石河子、CZ5653沈阳—塔城航班。

大连首批智慧健身设施上线

本报讯 记者杨少明报道 椅子不只是用来坐的,还可以用它来听歌、给手机充电……近日,在大连市中山广场、儿童公园等地,随着“全民健身工程”项目的推进,一批新型智慧健身设施投入使用。据了解,这是大连市首批上线的智慧健身设施。

“智慧座椅使用的是太阳能发电系统,它附设的无线充电功能能够满足在广场休闲健身人群的需要。”大连市中山区文旅局相关项目负责人介绍,座椅还配备了蓝牙音响,用手机蓝牙与其配对连接后,就可以播放自己喜欢的音乐。

实施“全民健身工程”是大连市今年公开挂牌督办的重点民生

实事项目之一,根据规划,全市将在城乡新配置室外健身器材2000件套,更新、修复老旧健身器材1000件套。近期,中山区在对全区22处公共体育健身设施建设升级时,在游人较多的中山广场、虎滩广场、东港广场、棒棰岛、儿童公园等地新建了一批智慧健身设施,除上述智慧座椅外,还有多人竞技动感单车、喷泉单车、适宜各类人群参与的AI互动大屏等。

对于智慧健身设施的升级和维护,大连市将采取管理部门主导、属地与专业安装维护团队负责的监管维护方式,通过日常检查、定期养护、逐步升级的方式,不断提高公共体育设施的适用性,满足人民群众的体育健身需求。

辽阳68家药品经营企业 血液制品实现可追溯

本报讯 记者严佩鑫报道 68家经营范围含血液制品的药品经营企业全部加入码上放心平台,实现100%可追溯。2月21日记者获悉,辽阳市扎实推进药品经营企业血液制品追溯体系建设,实现了规范管理。

辽阳市市场监督管理局围绕本地实际加强追溯体系建设,明确工作重点,细化节点任务,并多次召开工作推进会,跟进并推动追溯工作落实落地;摸清经营范围含血

液制品的药品经营企业的底数,督促企业严格落实追溯体系建设要求,即零售药店经营许可证经营范围含血液制品的药品经营企业,要与追溯平台签订协议,做好追溯扫码工作,不能达到追溯要求的药品经营企业要核减经营范围。

同时,辽阳市还依据平台监管数据对未实施追溯制度的企业进行核查,对拒不实施追溯制度或超范围经营、无证经营的企业,按照药品管理法予以移交或处罚。

丹东开通社会救助网上办

本报讯 记者蔡晓华报道 2月21日记者获悉,为方便困难群众申办社会救助,丹东市民政局依托“辽事通”APP,正式开通社会救助业务网上申办服务。困难群众足不出户即可申请救助,了解申办进度,查看救助详情,实现群众“少跑腿”,数据“多跑路”,申请救助“触手可及”。

社会救助网上办理是丹东市民政局部门推进“互联网+”重点工

作之一,也是疫情防控期间进一步提升服务水平,增强救助服务供给能力的有力举措。丹东市困难群众通过手机等移动端申请社会救助,只需三步:第一步,打开手机等移动端下载“辽事通”APP,按照操作提示完成身份注册;第二步,注册成功后,点击主页下面的办事页面;第三步,点击社会救助,填报相关信息提交申请,即完成网上申请环节操作。

10名街道书记上台“比试” 提升基层社会治理能力

本报讯 记者高华庚报道 “去年,我们修建了新的党群服务中心,解决了多个小区的物业难题。”“我们在街道创建了260个微信群,煤气、水、电的安全知识每天都发。”……2月20日,在沈阳市皇姑区宁山路小学首府未来校区,一场以“加强基层社会治理能力和治理体系现代化”为主题的专场赛开得热火朝天。

皇姑区10名街道党工委书记走上讲台,围绕“加强基层社会治理能力和治理体系现代化”主题,

结合各自街道特点,聚焦优势项目,深挖经验做法,聚焦短板弱项,深挖问题成因,聚焦突破创新,拿出实招硬招。通过比拼,参赛者开阔了工作视野,理清了工作思路,明确了工作任务。

今年以来,皇姑区紧紧抓住领导干部这一关键群体,推出正职领导季度赛、副职领导月度赛、科级干部实力赛、年轻干部展示赛等一系列展示活动,通过全体干部上赛道,进一步夯实基层治理根基,形成共建共治共享基层治理格局。

伪造变造核酸检测证明乘车 7人被处罚

本报讯 记者刘乐报道 采取伪造、变造核酸检测证明的方式设法乘车乘机,不仅会给自己及身边人造成威胁,也会对整体疫情防控工造成极大影响。对此,沈阳铁路公安局锦州铁路公安处强化打击力度,开展专项行动,现已查获7名伪造、变造核酸检测证明违法乘车行为人。

2月13日,旅客张某通过手机软件将自己的阴性核酸检测证明日期由2月11日变造成2月13日,打印后用于进站乘车前往张家口地区,被民警查获,给予拘留5日处罚。

2月17日8时许,朝阳车站派出所民警在辽宁朝阳站二楼进站候车专区处,将使用变造核酸检测证明的旅客董某、洪某查获。经查,二人分别为图方便,用手机软件将他人的阴性核酸检测证明姓名变造成自己的,并将日期改为乘车当日。二人被分别处以行政拘留7日和5日的处罚。

在疫情防控面前,人人都应自觉遵守疫情防控规定,弄虚作假,必将自取灭亡。锦州铁路公安提醒,要遵守疫情防控相关规定,不得伪造、变造、买卖核酸检测报告等证明文件,切忌心存侥幸、企图蒙混过关,否则将受到法律严惩。

4500个岗位! 锦州首场线下招聘会人气“爆棚”

本报讯 记者崔治报道 2月18日,锦州市人力资源市场人头攒动,应聘者络绎不绝,锦州市2022年“春风行动”专场招聘会在此举行。据统计,这是锦州市今年首场线下招聘会,共有180余家企业到场,提供就业岗位4500余个。

上午8时40分,招聘会还未开始,锦州市人力资源市场门口就聚集了众多求职者。上午9时,随着大门打开,求职者们纷纷涌进会场,人气一度“爆棚”。招

聘会上设置的工种全、岗位多,求职者们认真阅读招聘信息,遇到感兴趣的,便上前询问岗位要求、待遇等情况。现场还有主播进行直播活动,累计吸引1.2万人在线观看。

今年53岁的刘国忠对记者说:“现在年过完了,得找个活儿干,这儿招聘企业挺多的,待遇也不错,有两家企业都给我安排了下一步的面试。”辽宁英冠高技术陶瓷股份有限公司的秦燕介绍,今年公司扩大生产规模,需要招聘30名车工

和钳工等人员,工作待遇从每月4000元至6000元不等。公司负责通勤,面试者的热情很高,公司已找到了合适的人选。

锦州市人社中心公共就业服务科科长李志宇介绍,这次新春首场招聘会把农民工等务工人员和有招工需求的企业作为主要服务对象,有序引导外地务工人员返岗复工,扩大就地就近就业机会,切实加强劳动权益维护。招聘现场设立就业政策、创业服务、职业指导、职业技能培训、权益维

护、社保政策等服务咨询台,现场为农民工进行就业帮扶。

如今,锦州人社服务网开设了“春风行动”专题版块,实时发布全市范围内的企业招聘信息、就业创业扶持政策和农民工维权等一些针对农民工的帮扶政策。每月第二周,锦州市还将实施线上“直播带岗周”活动。以优质高效线上服务,助推以高校毕业生、农民工、城镇失业人员为重点群体和市场主体实现人岗对接。

视点 SHIDIAN



冰雪运动 青春少年

北京冬奥会已经闭幕,但我省各地的群众冰雪运动热潮却一浪高过一浪。2月21日,在沈阳冰雪大世界、沈阳万象城溜冰场、荷花湖冰雪嘉年华、辽阳弓长岭滑雪场等地,雪道上的单板、双板、雪

滑梯、马拉雪橇,冰面上的冰刀、冰车甚至是传统的冰车游戏项目都受到孩子们的追捧,在冰天雪地里欢声笑语,玩得不亦乐乎。

本报记者 杨靖岫 摄

缓解社会矛盾 办好群众身边“小案” 全省首个刑事和解工作室挂牌成立

本报讯 记者刘乐报道 刑事和解是宽严相济执法的重要体现,可以最大限度地保护被害人的合法权益,也可以起到消除矛盾、化解纠纷,促进社会和谐的作用。近日,锦州凌海市检察院刑事和解工作室挂牌成立,这也是全省首个刑事和解工作室,立足办好群众身边“小案”,有效提升案件质效,缓解社会矛盾。

“和为贵”“化干戈为玉帛”是中国人传统的处世哲学。据介绍,为有效开展工作,提高和解成功率,凌海市检察院创新采用“2+2”的刑事和解工作机

制,即刑事、控申部门各1名承办检察官与1名人民调解员、1名值班律师多方共同参与刑事和解工作。工作室成立以来,已促成多起轻微刑事案件的和解,有效化解了矛盾纠纷,大大减少了对抗情绪,切实修复了社会关系。

“小案”里也有“大民生”。在办理李某盗窃案时,承办检察官没有对这起“小案”一诉了之,而是积极更新办案理念,认为该案李某与被害人系邻居,如果案件处理不好,必将影响邻里关系进而更加激化矛盾,因此积极牵头开展调解工作。经过检察官的

释法说理和值班律师、人民调解员的多次沟通、劝解,最终双方当事人对该院刑事和解工作室达成了谅解协议,被害人出具了谅解书,切实修复了双方的邻里关系,避免了矛盾的进一步激化。

在办理刘某某交通肇事案时,检察官在办案中得知双方当事人曾私下调解但未成功,于是主动提议犯罪嫌疑人刘某某向检察机关提交刑事和解申请书,并积极启动刑事和解工作。经过刑事和解工作组人员的多方调解,最终双方达成和解,鉴于犯罪嫌疑人

刘某某具有自首情节且自愿认罪认罚,检察机关依法对其作出相对不起诉的处理决定。

为进一步完善“大调解”工作格局,凌海市检察院还将积极开展检察机关与人民调解衔接流程及刑事和解相关工作,充分发挥人民调解的工作优势,构建刑事和解与认罪认罚、公开听证、司法救助等机制有机结合等联动工作机制,形成多方参与、分工负责、互相协助、共同配合的多元调解机制,积极促成案结、事了、人和,推进矛盾纠纷多元化解。